

**Kmet ali delavec! beri te zlate besede, katere ti piše pravi kršanski slovenski mož.**

# **KOROŠEC ALI SRB?**

## **I. Kaj bode s koroškim Slovencem?**

Srbi imajo jezilk, kateriga mi nerazumemo, ravno tako tudi abcedo, tako imenovano „cirilico“, katera je nam tako malo znana kakor grška. Srbski jezik je uradni jezik in se bode opeljal v seh šolah. Naši otroci se bodo kmalo mučili z srbskim jezikom. Zaničevan in pozabljen bo o kratkih letih naš materni jezik.

„Seveda, tako kriče Nemci!“ rekel bode marsikateri od vas in vrgel letak zrdito od sebe. Počasno! Kaj govori Kranjec? Kranjci so gotovo boljši Slovenci kakor mi, in li zdihujejo: „Ah, bi bilo koj tako, kakor prej!“ Toraj bi bil rajši pri Avstrijcu, kakor pod Srbom. Kaka usoda nas čaka pa pri Avstrijcih?

Avstrijci hočejo Koroško tako imeti, kakoršna je bila pred vojno. Torej ostanejo slovenske, oziroma dvojezične šole in pri uradih se bode govorilo nemško in slovensko, kakor bode posamezni hotel.

Ja, ja, vse lepo! Nemci nam oetajo naš materni jezik o šolah in uradih. Bodo pa tudi držali svojo besedo? Gotovo! Ko bi hoteli Nemci opeljati svoj jezik o šolah in uradih in zatreti slovenski jezik, bi Slovenci ne tlačili zemljo. V stari Avstriji nas Slovence Nemci niso pokosali, čej so prav imeli vso moč in so bili ves čas (čez 600 let) prvi, takorekoč „komandanti“ v državi. Zdaj Nemci nimajo te moče, kakor popred. Kdo se bode njih bal? Po vrh temu so Nemci po Pariški sodbi primorani, nas Slovence pri miru pustiti.

## **2. Kaj bode z našo vero?**

Papeš Benedikt dosihdob ni potrdil države SHS, in sicer zato, ker je sveti oče razsvetljen od svetega duha, popred vidi, do bode Srbska država katoliško vero popačila in sprevrгла o staroversko. Nakateri naši duhovniki se že zdaj tako obnašajo, kakor bi ne vedli, katera je ta prava vera. Katolški list „Slovenec“ poroča, da je ministerstvo v Belgradu podalo načrt v preosnovi ljudskih šol. Ta načrt prepoveduje duhvonikom pouk o šolah in zahteva popolno ločitev cerkve od šole. Solskem uradom se bode ozela v Sloveniji in na Hrvaškem vsa samouprava (avtonomija). Vsa moč o šolskih zadevah pride pod ministerstvo v Belgradu. Korošec, ali vidiš, kako pripravljajo verige za tvoj materni jezik, na tvoje pravice.

Kako je pa z vero v Avstriji? Avstrija ima več kakor sto kršanskih poslancev, ti bodo pazili, da se naša sveta vera ohrani in otrdi. Kar je o avstrijski zbornici socialiških judov, ti ne morejo naše vere popačiti ali celo odstraniti, ker jih je premalo.

V starih časih so se pustili ljudje mučiti za rimsko-katoliško vero. Nam pa ni potreba družega, kakor tiho oddati svoj glas za edino pravo rimsko-katoliško vero, za tisto vero, katero so imeli naši očetje. Slovenski Korošec si ohrani svojo vero, ako odda svoj glas za Avstrijo.

### 3. Kaj bodo z našo gospodarsko bodočnost?

Ako pridemo k Srbski državi, ne bomo mogli prodajati našo živino in naše poljske pridelke, kakor žito, maslo, jajca, kumare i. d. v Celovec in Beljak. Bogati kupci iz Tirolskega in iz Avstrije ne bodo smeli zavolj državne meje k nam priti. Naše pridelke v Ljubljano, Maribor in v Zagreb prodajati le tisti hoče, kateri jih nima in nas hoče zapeljati.

Za Boga! kdo bode v Jugoslaviji kupoval jajca, maslo, krompir, kumare, vole, krave, ovce, če imajo vsi ravno tisto blago naprodaj. A, kar je kmet prisiljen kupiti, to je že zdaj dobro osoleno. Bomslite, koliko že zdaj stane sol, užigalice, obleka, železnina!

Gospodarska bodočnost koroškiga Slovenca leži na severku (v Avstriji).

Davki so v Jugoslaviji veliki in ostanejo veliki, kajti SHS država ima ravno toliko dolgov, kakor Avstrija in ona bode vedno veliko denarjev potrebovala za svojga kralja in za vojake, da se bo mogla bojevati z Italijo.

„Nič ne de, ako bodeš moral velike davke plačevati, saj dobiš od razdeljenega veleposestva veliko zemlje in bodeš imel veliko dohodkov, zato bodeš davke tudi lahko plačeval“, pravi ti hinavsko hujskač. Lepo! Srbski uradni list „Narodne Novine“ pa piše, da je regent Aleksander prepovedal deliti veleposestva. Ali vidiš Korošec, kako ti trosijo pesek v oči. Nastavljajo ti limanice, da bi tvoj glas oddal za Jugoslavijo. Jugoslavija je monarhija, tam gospodarijo velikoglavci (veleposestniki) in star pregovor pravi, da ena vrana ne skljuje drugi očesa.

Slovinci! branite našo rimsko-katoliško vero, branite naš materni jezik proti Srbom, varujte naš dom. Kdor želi ostati slovenski kristjan in neodvisen državljan, ta naj odda svoj glas za nerazdeljeno Koroško, za svobodno republiko Avstrijo.

Hujskarji, kateri ne sejejo in ne žanjejo, kateri ne vedo, kaj je žulek na trdi roki, vam obetajo o Jugoslaviji sred in sladkor.

Korošec! ako boš oddal tvoj glas za Jugoslavijo, potem dobiš za plačilo beraško palico in srbski jarem.

**Rimski-kat. Slovenec iz Junske doline.**